

四川省企业联合会、四川省企业家协会顾问、 四川省委省政府决策咨询委员会副主任、原四 川省经信委主任、党组书记王海林在会上讲话



●四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长 兼秘书长梁勤在会上致辞



●四川省企业文化研究会理事长、中石油西南 油气田公司党委常务副书记兼工会主席赵厚



●四川省企业联合会、四川省企业家协会特 邀副会长、四川省扶贫开发协会会长、雅安市 原市长傅志康在会上交流发言



■四川省企业联合会、四川省企业家协会特邀副会 长、四川省委省政府原副秘书长张晋川



书记、



四川省国安厅原副厅长马方元在会上交流发言



●四川省企业文化研究会秘书长胡雪峰作工作报告



筑设计研究院有限公司党委书记钟德盛在会上



飞机设计研究所原所长助理张杰伟在会上交流发

党建引领文化 文化促进发展

四川省企业文化研究会第五届理事会 2021 年第一次会议隆重召开

2021年3月12日,四川省企业文化研究 会第五届理事会 2021 年第一次会议在郎酒 集团召开。会议主题为"党建引领文化,文化 促进发展"。

四川省企业联合会、四川省企业家协会 (以下简称"省企联")顾问、四川省委省政府 决策咨询委员会副主任、四川省经信委原主 任、党组书记王海林,省企联特邀副会长、四 川省扶贫开发协会会长、雅安市原市长傅志 康,省企联特邀副会长、省政协地联委原副主 任、省委省政府原副秘书长张晋川,省政府原 副秘书长、办公厅原党组副书记、中华全国集 邮联副会长薛康,省企联顾问、省国安厅原副 厅长马方元,省立法研究会会长、省人大财经 委原副主任杨文,省企联副会长兼秘书长梁 勤,攀枝花市政协副主席雷雨,省企联副会 长、省国际合作商会会长、汇源集团董事长朱 开友等领导和嘉宾四川省企业文化研究会顾 问、部分专家、副理事长、常务理事单位代表 以及郎酒集团相关领导共计 100 多人出席会

会议由四川省企业文化研究会理事长、 中石油西南油气田公司党委常务副书记兼工 会主席赵厚川主持。

四川省企联顾问、省委省政府决策咨询 委员会副主任、原省经信委主任、党组书记王 海林在会上讲话。他首先对四川省企业文化 研究会在推进全省企业文化建设、促进全省 社会经济发展所取得的优异成绩给予充分肯 定。他强调指出,文化有很强的凝聚力和向心 力,它不仅能在逆境中保持队伍不散,团结奋 斗,苦难辉煌;也能在顺境时,戒骄戒躁,牢记 长远目标,保持奋斗精神。这已为我党一百年 的历史所反复证明。毛泽东同志早就讲过: "没有文化的军队是愚蠢的军队,而愚蠢的军 队是不能战胜任何敌人的。"那么,今天大家 认识到,没有文化的企业是没有活力的企业, 而没有活力的企业是活不长久的。加强文化 建设,越来越成为现代企业制度与现代管理 的核心内容之一。希望全省广大企业要着重 培育"三种文化":一是历史文化;二是创新文 化;三是工匠文化。同时,勉励大家面临全球 百年未遇之大变局,要站在"十四五"、站在现 代化建设新征程的出发点, 要以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指引, 认识新时 代,贯彻新理念,构建新格局,对标先进,结合 实际,创新作为,扎根中国文化沃土,书写企 业文化建设的新篇章。

四川省企联副会长兼秘书长梁勤在会上 代表省企联致辞。他首先对会议召开表示热 烈祝贺, 对各位领导嘉宾莅临会议表示热烈 欢迎!他指出,此次会议是贯彻落实"四个自 信"、尤其文化自信战略,深刻领会与执行好 习总书记"不忘历史,才能开辟未来,善于继 承,才能善于创新"的重要指示精神的具体实 践。"通过此次文化体验之旅,不仅能让我们 感受沿途扶贫攻坚奔小康的美景, 感受新农 村建设与乡村振兴的景象, 也使我们感受到 了党中央及习总书记强调的'绿水青山就是 金山银山'的生态文明建设的辉煌成就。体会 到了传统酒文化在新时代如何传承与弘扬的 思考,感悟到酒文化对新时代和谐文化、生态 文化及百姓美好生活的贡献。接下来还将参 观'毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆',我们 将深刻领悟'我为祖国献石油'的大庆精神、 铁人精神在四川扎根开花结果的动人事迹。"

会上,四川省企业文化研究会理事长赵 厚川宣读了《关于调整增补四川省企业文化 研究会理事会成员的议案》。与人员鼓掌通过 此议案。

会议听取了省企业文化研究会秘书长胡 雪峰作的《四川省企业文化研究会 2020 年工 作报告及2021年重点工作安排》。



●会场全景

去年,企业文化研究会克服疫情等各种 困难,围绕中心工作,结合企业实际,坚持"充 分发挥桥梁纽带作用,为企业和企业家服务" 的协会宗旨,重点做了以下工作:一是坚持开 展企业文化建设示范单位宣传推广活动,充 分发挥了示范引领作用,立标杆、树榜样;二 是坚持办好一年一届全省企业文化年会,总 结成果、交流经验、表彰先进;三是不断加强 了理事会建设,凝聚力量、开拓创新,为促进 企业文化研究会各项工作奠定坚实基础。

2021年企业文化研究会将重点做好以下 工作: 一是积极组织开展庆祝建党 100 周年 系列活动,以实际行动向建党100周年献礼。 编辑出版庆祝建党 100 周年企业党建大型纪 念画册《中流砥柱》,全方位、多维度展示全省 企业在党建方面取得的丰硕成果;编辑出版 企业文化优秀成果汇编《铸魂聚力》。二是精 心办好四川省第十三届企业文化年会,隆重 表彰企业文化优秀成果,邀请国内著名企业 文化和管理专家进行培训讲座。三是继续开 展四川省企业文化建设示范单位宣传推广活 动,并积极向中企联推荐参评"全国企业文化 最佳实践企业"。四是继续开展四川省企业文 化优秀成果评选表彰活动。五是进一步加强 理事会建设,进一步提升四川省企业文化研 究会的影响力和凝聚力,吸引更多的企业加 入并积极参与企业文化活动。充分发挥专家 团队作用,拓展咨询服务业务,努力提高服务 能力和服务水平, 使企业文化研究会真正成 为企业发展可信赖的智库和加油站。。

与会代表围绕会议主题和企业文化研究 会工作报告畅所欲言,积极献计献策。

四川省企联特邀副会长、四川省扶贫开发 协会会长、雅安市原市长傅志康在发言中认 为,企业文化研究会工作报告实事求是,有创 新、有亮点,特别是在推进全省企业文化建设, 提升企业品牌形象,促进企业高质量发展等方 面做了大量扎实有效的工作, 成绩可圈可点。 同时,他对郎酒集团对此次会议给予的大力支 持表示称赞,并即兴赋诗一首表达敬意:

鲜花盛开在三月,协会会员郎酒聚。

党建引领促发展,文化铸魂聚人心。 弘扬酒仙好传统,创新发展有品牌。 灯秀光彩照夜空,不忘初心和使命。 激励人们永向前,拼搏奋斗创一流。 强化营销占市场,满足人民的需求。 脱贫攻坚献爱心,乡村振兴作奉献!

四川省企联顾问、省国安厅原副厅长马 方元在发言中认为,企业文化研究会秘书处 的工作做得很扎实,很有成效,为推进全省企 业文化建设和企业健康持续发展做出很大贡 希望广大企业积极参与省企业文化研究 会开展的各项活动,特别是建党一百周年的 系列活动,用优异成绩和实际行动向党的100 周年华诞献礼。同时为感谢郎酒集团支持,特 书写七绝诗一首赠予郎酒集团:

千载郎牌缘远长, 天生宝洞洞藏香, 二郎镇中郎郎俊,

堪比瑶池玉琼浆。

四川省企业文化研究会副理事长、省建 筑设计研究院党委书记钟德盛在发言中认 为,每一次参加省企业文化研究会的活动都 有收获,秘书处做了实实在在的工作,特别是 四川的企业文化建设和品牌建设的理论与实 践,在全国打出了几张非常好的、响亮的"全 国企业文化最佳实践企业"名片,非常值得全 省企业学习和推广。"对今年的工作,秘书处 作了安排, 我认为这些工作紧扣了建党一百 周年这个主题,确定了'党建引领文化,文化 促进发展',符合企业发展规律。也是弘扬我 们党史、传承红色基因的一个有力的安排。"

四川省企业文化研究会专家团队成员、 中航成都飞机设计研究所原所长助理张杰伟 在发言中认为,此次会议主题为"党建引领文 化,文化促进发展","党建是核心,关键在统 领;引领是路径,关键在融合"。企业要把党建 与文化、生产经营有机融合,内生动力,实现 企业高质量发展目的。

四川省企业文化研究会专家团队成员、 德阳市企业文化研究会名誉会长、东方电机 公司原党委副书记、纪委书记王超在会上给

大家分享了德阳市企业文化研究会工作开展 情况,并表示今后将进一步加强与省企业文 化研究会的联系与合作, 共同为推进全省企 业文化建设做出更大的贡献。

四川省企业文化研究会专家团队成员、 省建设工程质量安全与监理协会常务副会 长、华西集团原党委常委、工会主席杨再德在 发言中认为,企业文化研究会积极发挥企业 文化咨询专家队伍的作用,帮助企业提炼文 化,做了大量服务企业的工作,值得我们学习 借鉴。他表示今后将积极参与省企业文化研 究会开展的各项活动,并希望省企业文化研 究会多给予指导和帮助。

攀枝花市企业家协会会长、四川龙蟒矿 治有限责任公司副总经理张玺在发言中结合 龙蟒文化建设,认为把好的点点滴滴东西,持 之以恒,就是一个文化。作为民营企业,也应 该高度重视企业文化建设和党组织建设,一 定要坚持党的领导,用感恩的心,把企业做 好,回报社会。

南充市企联常务副会长兼秘书长、南充 市中小企业信用促进会会长宋先均在发言中 表示,希望省企业文化研究会在指导和帮助 企业进行培育、建设、宣传推广文化过程中, 一定要关注企业自身需求和特点, 防止形成 "泛文化"、"口号文化"。

成都智慧企业发展研究院有限公司总经 理郑小华在发言中认为,企业文化建设是一 把手工程,要做好顶层设计,关键是要有数字 化思维,要做好数字化咨询、智能化方案转

四川省企业文化研究会专家团队成员、 省能投集团原党委副书记、副董事长、总经理 张志远在发言中认为,近几年,省企联、省企 业文化研究会通过抓企业文化建设工作,提 升了企业凝聚力,集聚了大批优秀企业在身 边,这就是对他们工作的肯定。希望广大企业 依靠省企业文化研究会专家团队,抱团取暖、 健康发展。

成都企联常务副会长兼秘书长周永章在 发言中希望省企联、省企业文化研究会对市

州企联给予更多指导和帮助,也希望各级党 委和政府要像抓经济建设一样抓企业文化建 设。

四川省政府原副秘书长、办公厅原党组副 书记、中华全国集邮联副会长薛康认为,这次 会议主题鲜明,参观点也选择得非常好。特别 是王海林主任讲的培育三种文化很重要,希望 省企业文化研究会围绕培育三种文化进一步 把各项活动抓实抓好。他还表示今后将责无旁 贷支持省企业文化研究会的 各项工作。

最后,四川省企业文化研究会理事长赵 厚川作总结讲话。他指出,2020年是新中国历 史上极为不寻常的一年,每一个中国人都会 铭刻下永难忘却的记忆。面对严峻复杂的国 际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务, 特别是新冠肺炎疫情的严重冲击, 以习近平 同志为核心的党中央保持战略定力,准确判 断形势,精心谋划部署,果断采取行动,付出 艰苦努力,交出了一份人民满意、世界瞩目、 可以载入历史的答卷。在这一年,党的十九届 五中全会描绘了 2035 年远景目标和"十四 五"时期我国经济社会发展的指导方针、发展 目标、重大战略和重要任务,为在全面建成小 康社会之后, 开启全面建设社会主义现代化 国家新征程展现了一幅更加美好的画卷。

2021年是中国共产党成立100周年,也 是"十四五"开局之年,必将在中国历史上留 下浓墨重彩的标注。开启历史新征程,朝着第 二个百年奋斗目标进军,这是建党百年来前 所未有的重要关口。他号召广大企业站在"两 个一百年"奋斗目标的历史交汇点上,既要充 满信心,也要居安思危。要胸怀中华民族伟大 复兴战略全局和世界百年未有之大变局,牢 牢把握"国之大者",锚定党中央擘画的宏伟 蓝图,观大势、谋全局、抓大事,坚持底线思 维,保持战略定力,勇于担当作为,增强斗争 精神,认真做好各项工作,以优异成绩庆祝中 国共产党成立100周年。

他引用一句"新年新气象,牛年展宏图" 来表达了这次理事会顺利召开的喜悦心情。 他指出,理事会在牛年新春季节召开,意识着 春意盎然、生机勃勃。他认为此次理事会开得 非常好。与会人员围绕会议主题及秘书处工 作报告,结合本单位实际,认真交流探讨了 新时代党建与企业文化建设的新趋势、新思 路、新方法。由于时间关系,很多同志意犹 未尽,他希望大家下来可以进一步交流沟 通,可以通过不同渠道、不同载体、不同方

同时,他表示作为四川省企业文化研究 会理事长,将认真尽职尽责,同理事会全体同 仁一道, 共同努力把四川省企业文化研究会 的工作做好、做扎实,做出成绩,为大家搭建 好沟通交流平台,进一步推进全省企业文化 建设再上新台阶。

会前出席会议全体代表到郎酒集团生产 现场参观。感受郎酒品质文化的历史感、厚重

会后, 出席会议代表们在省企业文化研 究会理事长赵厚川带领下, 怀着崇敬的心情 参观了中石油西南油气田公司投资重新布展 的"毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆"。



与会代表参观郎酒集团生产现场



●与会代表参观"毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆"



●与会代表合影留念